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FACULDADE DE EDUCAÇÃO

Ata da 477ª Reunião Ordinária do Colegiado de Unidade da FEUFF.

Aos vinte e dois  do mês de novembro às catorze horas e quinze minutos, na 
sala  trezentos  e  dezoito  do  bloco  D,  Campus  do  Gragoatá,  teve  início  a 
quadringentésima  septuagésima  sétima  reunião  ordinária  do  Colegiado  de 
Unidade,  dirigida  por  seu  presidente,  o  Prof.  Fernando  de  Araujo  Penna. 
Estiveram presentes os membros docentes Alessandra Frota Martinez, Amélia 
Cristina Alves Bezerra, Elaine Monteiro, José Antônio Miranda Sepúlveda, Zoia 
Ribeiro Prestes, Luciana Maria Almeida Freitas, Érika Elizabeth Vieira Frazão, 
Denise Brasil Alvarenga Aguiar, (titulares). Marta Nídia Varella Gomes Maia, 
José  dos  Santos  Rodrigues(  suplentes).  Justificaram  a  sua  ausência  as 
professoras Jaqueline Pereira Ventura, Regis Arguelles da Costa, José Arthur 
Barroso  Fernandes,  Rejany  dos  Santos  Dominick  e  Richard  Fonseca. 
1ºInforme:  A professora  Luciana Freitas disse que que o CEPEX tem tido 
poucas reuniões pois as Câmaras não estão tendo suplentes, a tendência de 
não  dar  quórum  tem  sido  muito  grande.  O  Pleno  tem  suplente  não  teria 
problema, mas ai  não tem câmara não tem pleno. Estamos para aprovar o 
calendário que vai ser aprovado ad referendum, vai ter início dia 20 de março o 
semestre.  Nossa  avaliação  de  progressão  para  professor  Associado 
conseguimos para ser assinada ad referendum. A professora Luciana  Freitas 
falou do Colegiado Geral das licenciaturas pois a professora é representante da 
FEUFF neste colegiado. A professora disse que acha importante o colegiado 
seguir sua própria  determinação, ela continuou dizendo que na época que  a 
professor  Lisete  foi  escolhida pela PROGRAD para ocupar   a  divisão  de 
prática discente,  a professora Luciana Freitas acha que a professora Lisete 
poderia  vir  ao  colegiado  relatar  acontecimentos  da  divisão.  A  pauta  da 
reunião:  1)  Aprovação das atas da 475ª e 476ª das reuniões ordinárias do 
Colegiado  de  Unidade;  2)  Situação  do  Auditório  Florestan  Fernandes.  3) 
Solicitação para fazer grafite em parede externa do Bloco D. O Prof. Fernando 
solicitou a inclusão de  seis  pontos de pauta de pauta: Aprovação do Plano 
de Trabalho da Unidade, Aprovação do Calendário do Colegiado de Unidade 
do ano de 2023, Política Editorial da FEUFF,  Matrícula de Filhos de alunas nas 
escolas no município de Niterói, Solicitação de livros com autores Indígenas e 
Situação do Covid.  1º Ponto de Pauta: Aprovação das atas 475ª e 476ª das 
reuniões ordinárias do Colegiado de Unidade. Todos aprovaram as atas 475ª e 
476ª  das reuniões ordinárias do colegiado de unidade.  2º Ponto de Pauta: 
Situação  do  Auditório  Florestan  Fernandes.  O  professor  Fernando  pediu 
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licença para ler o e-mail que recebeu na Direção no dia nove de novembro de 
2022,  escrito  pelo  Henrique,  chefe  da  divisão  de  manutenção   de  bens  e 
imóveis da SOMA o título  do e-mail  era:  avaliação urgente do entorno dos 
Blocos D e E.  O professor Fernando leu o conteúdo do e-mail que explicava a 
situação extremamente complicada do entorno do bloco D e bloco E, tendo 
como suspeita que alguma tubulação de água está rompendo e está causando 
uma infiltração contínua no edifício. O professor Fernando disse que a Diretora 
da Escola e Serviço Social, Mirian  ficou apavorada com a situação e chamou 
uma reunião com o Professor Fernando e com representante da SOMA,  da 
SAEP,  da   PROAD e da Reitoria.  A  Diretora  da Escola  de Serviço  Social, 
Mirian explicou o situação do serviço Social e professor Fernando a situação do 
Auditório Florestan e ouvimos que eles não tem o mapa da tubulação, não 
sabemos por onde passa a tubulação de água, a suspeita é que tenha este 
vazamento. O professor Fernando disse que o  Florestan Fernandes já estava 
em  situação  lastimável  e  agora  com  isso  precisamos  de  uma  reforma 
estrutural. A Vera,  Pró-Reitora  de Administração disse  que ainda existiam 
recursos para empenhar este ano. Ela pediu para professor  Fernando  enviar 
um ofício explicando a situação do auditório com o número de carteiras com 
defeito. Com isso a Administração Central  se comprometeria a incluir isso na 
listas das obras urgentes e inclusive já comprando carteiras para auditório este 
ano. A professora Luciana Freitas disse que se vamos reformar o Florestan 
podemos aproveitar para solicitar a questão  da acessibilidade no Auditório.  O 
professor  Fernando  disse  que  não  foi  informado  a  origem  do  que  está 
encharcando  o solo do auditório, esse vazamento poderia afetar as pilastra a 
ponto de gerar um problema estrutural, não é o caso ainda, pois o auditório foi  
inspecionado  não  há  este  risco  neste  momento.  3º  Ponto  de  Pauta: 
Solicitação  para  fazer  grafite  na parede  externa  do  Bloco  D.  O  professor 
Rodrigo disse  tem desenvolvido com as turmas de PPE um trabalho chamado: 
História pelos muros: pixo, grafite e ensino de história e também uma série de 
atividades com grafite pela cidade. Vamos fazer uma exposição que vamos 
utilizar os pilotis e também parte do acesso aos andares. Está ideia surgiu por  
parte dos próprios estudantes fazer uma grafite em uma das parte dos pilotis. 
Seria convidado um artista de São Gonçalo para fazer um trabalho no pilotis. A 
ideia  é apresentar  o  projeto  e  deixar  indicado para  o próximo semestre.  O 
professor Fernando disse que discutiremos a questão do grafite no próximo 
semestre.  4º Ponto de Pauta:  Aprovação do Plano de Trabalho da Unidade. 
Todos  aprovaram  o  plano  de  trabalho  da  Unidade.  5º  Ponto  de  Pauta: 
Aprovação  do  Calendário  do  Colegiado  de  Unidade  para  2023.  Todos 
aprovaram  o  Calendário   do  Colegiado  de   Unidade  para  2023  com  as 
seguintes datas: 28 de fevereiro de 2023, 28 de março de 2023, 25 de abril de 
2023, 23 de maio de 2023,  27 de junho de 2023, 25 de julho de 2023, 22 de 
agosto  de  2023,  26  de  setembro  de 2023,  24  de outubro  de 2023,  28  de 
novembro  de  2023.  6ºPonto  de  Pauta:  Política  Editorial  da  FEUFF.  O 
professor Fernando disse que foi decido que a unidade iria pagar o DOIS de 
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todas as revistas com exceção de uma delas. O professor Fernando mandou 
um ofício com os valores, quem recebeu foi  a Denize do Fórum de Revistas e 
este ofício foi passado para Fernando do financeiro da PROPPI. Isso foi em 
setembro,  e até hoje o Fernando do financeiro não respondeu. O professor 
Fernando  fez a transferência deste valor para PROPPI, está transferência foi 
efetivada   e  não  obteve  nenhuma  resposta  do  Fernando  do  financeiro.  O 
professor Fernando disse que iria falar direto com o Gabinete do Reitor sobre o 
assunto.  O  professor  Fernando  disse  que  tinha  decidido  fazer  uma 
recomposição   da comissão de  política editorial da FEUFF com a entrada  de 
representante  da  pós,  manter  os  representantes  da  unidade,  e  os 
representantes das revistas. O professor Sepulveda queria propor uma reunião 
só para falar de política editorial.  O professor Sepulveda disse que tem uma 
comissão  da Pós. O professor Fernando disse que o professor Everardo e a 
professora Zuleide disseram que querem sair da comissão de política Editorial 
da FEUFF. o resto vai continuar o mesmo, só vamos incluir indicações da pós 
graduação. O professor Fernando disse que iria fazer a DTS do Comitê de 
Política Editorial  da FEUFF incluindo  três professoras que são:  Lia Vargas 
Tiriba, Marília Etienne Arreguy e Carmem Vidal Perez. 7º Ponto de Pauta:  A 
professora Erika Frazão falou sobre as alunas que são mães e não residem em 
Niterói  e  não  conseguem  matricular  os  filhos  em   Niterói  e  isso  vem 
prejudicando que elas frequentem a universidade porque moram longe e não 
conseguem buscar  as crianças na escola a tempo.  A professora disse que 
gostaria de ter algum tipo de conversa com a prefeitura para  que estas alunas 
tenham o direito de matricular seus filhos nas escolas do município de Niterói. 
Para matricular na prefeitura precisa de um endereço de Niterói. A outra coisa 
é  criar  um  espaço  à  noite  para  que  elas  possam  deixar  as  crianças,  a 
professora Érica continuou sua fala dizendo que parece que já tem este tipo de 
serviço no ICHF foi feita pela PROAES. O professor Fernando disse que para 
realizar o que a professora Érika Frazão está falando seria  complicado, pois 
teríamos que  nos responsabilizar por estas crianças.  Ele continuou dizendo 
que se for uma iniciativa deste tipo tem que partir da Administração Central. O 
professor Fernando disse que o colegiado pode apoiar a iniciativa, mas tem 
que  ter o apoio da  Administração Central, pois se estas alunas vão utilizar o 
endereço da UFF tem que passar pela Reitoria.   Não temos autonomia para 
dizer para as alunas se inscreverem no município usando o endereço da UFF. 
A professora Erika Frazão disse que precisaríamos conversar com a PROAES, 
com a Reitoria para que seja uma iniciativa da Universidade. A professora acha 
que podemos puxar esta conversa com a Reitoria  e com o município. Sobre a 
questão  do  município  o  professor  Fernando  propôs  o  Colegiado  apoiar  a 
demanda e ai via comitê podemos fazer uma articulação com a Administração 
Central para tentar viabilizar esta ideia. A professora Erika Frazão disse que 
uma das discussão é a creche da UFF,  é uma discussão que é importante,  
entendemos  a  necessidade  da   creche    para  os  estudantes  daqui.   A 
professora Luciana Freitas disse ser defensora dos direito das crianças, ela 
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disse que o Coluni não pode receber publico interno porque as vagas para 
professoras  e  professores  da  educação  infantil  do  Colune  vieram   com  a 
condição  de  abrir  sorteio  público  externo  sem  reserva  de  vagas  para 
servidores,  professores,  estudantes  ou  técnicos  da   UFF.    O  professor 
Fernando disse que ia pedir para o comitê entrar em contato com o ICHF para  
saber como isso foi  feito lá e depois marcar uma conversa e trazer para o 
Colegiado de Unidade.  8º  Ponto  de Pauta: Demanda de livros  de autores 
Indígenas para biblioteca. A aluna Lana Potiguara iniciou sua fala dizendo que 
desde  que  entrou  na  Faculdade   ela  disse  ter  percebido  a  ausência  de 
estudantes  indígenas,  ela  disse  até  agora  existem apenas  seis  alunos de 
todos  campos. Outra coisa percebida pela aluna é que na biblioteca não havia 
livros de  autores indígenas. A ideia é trazer pessoas indígenas falando sobre 
sua  cultura  sobre  seu  povo.  A  aluna  Juliana  Gomes  disse  que   uma  das 
demandas do nosso coletivo é que acrescente livros de autores indígenas, não 
só  de autores indígenas mas também sobre história indígena. Ela disse  já ter  
uma lista  de autores indígenas e anticoloniais para compra destes livros. A 
professora Luciana Freitas disse que a biblioteca só compra livros que estão 
nos programas oficiais das disciplinas da UFF. A professora Luciana Freitas 
disse que pode levar para o CEPEX esta demanda, e estimular os professores 
a colocar esta bibliografia de autores indígenas para os seus programas.  A 
aluna Juliana propôs colocar nas demandas dos professores a compra desses 
livros de autores indígenas. O professor José Rodrigues disse que a UFF como 
uma das grandes Universidade brasileiras não  tem um  sistema de biblioteca a 
sua altura. O professor Fenando disse que não tem mais espaço para receber 
doação quanto mais solicitações. O professor Fernando disse que  o momento 
de empenho da Faculdade já passou, já conseguimos gastar o dinheiro todo, 
vamos  botar  persianas  na  Faculdade  e  auditórios  conseguimos  gastar  o 
recurso inteiro da unidade. O professor Fernando estava pensando sobre a 
possibilidade de comprar livros. No caso de livros,  a maior  parte entra como 
capital.  Mas  tem uma brecha  em que,  se  os  livros  forem de  trabalho  das 
disciplinas,   são  considerado  de  custeio.  Temos  recursos  de  custeio  mais 
abundante,  nosso recurso de capital é 2.500 e nosso  recurso de custeio é 
70.000.  Ano que vem veremos a possibilidade de nós comprarmos esses livros 
com recursos da unidade,  e mantê-los aqui na Faculdade.   Com isso vem a 
questão do espaço,  se a biblioteca não tiver como receber,  deixamos  aqui na 
Faculdade. A aluna Juliana  Gomes está colocando na nossa lista de demanda 
vários autores negros, a aluna foi informada que receberam vários livros da 
FUNAI, a aluna também falou que estão fazendo uma biblioteca virtual  com 
livros separados por matéria: pedagogia, história, antropologia e com autores 
indígenas  e autores anticoloniais. O professor Fernando disse que podemos 
verificar ano que vem a possibilidade de comprar esse livros como custeio e 
tentar o caminho da biblioteca, porque se for possível nós poderemos comprar 
com recursos de custeio e doar para biblioteca. O professor Fernando  disse 
para as alunas que assim que  tiveram com as listas que  enviem para ele. 9º 
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Ponto de Pauta: Situação da Covid. O professor Fernando disse que estamos 
vivendo  uma  nova  onda.  O  professor  Fernando  propôs  mandar  um  e-mail 
recomendando fortemente  o uso de mascaras.  Todos concordaram.  Nada 
mais havendo a tratar, o Prof. Fernando Penna encerrou a reunião às desseis 
horas. Eu, Silvia Mayrink Mitrano, lavrei a presente ata que segue assinada por 
mim e pelo dirigente da reunião.
                        

                              Resumo das resoluções aprovadas:

1.Aprovação das atas 475ª e 476ª das reuniões ordinárias do Colegiado 
de Unidade. 

2.Provação do Plano de Trabalho da Unidade.

3. Aprovação do Calendário do Colegiado de Unidade para 2023.

FERNANDO DE ARAUJO PENNA
Presidente do Colegiado de Unidade

Silvia  Mayrink Mitrano
Assistente   em Administração
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